

15件珍贵文物被追回!

安徽警方破获特大倒卖雕刻类文物案件

15件国家珍贵级别文物,涉案地区覆盖全国20多个地市。记者从省公安厅获悉,日前,安徽警方成功破获我省首例、全国罕见的特大倒卖雕刻类文物案件。 □皖公宣 记者 徐越蕃

百年古井栏离奇失踪

2019年10月12日,含山县仙踪镇居民苏某报警称:自家的古井栏被偷了。“我这古井栏是祖上打井时留下来的,至少有100多年历史了!”50多岁的苏某很焦急地向民警诉说着。

警方随即在村内展开侦查工作,很快民警便查出村民陈某、辜某和古井栏失踪有关。在询问中民警获悉,陈某、辜某二人发现村内这个古井栏长期没人使用就自以为是无主之物,“头脑灵活”的陈某想到自己在江苏认识收购古玩的网友,便动起了卖古井栏的歪脑筋。10月6日,在多次实地查看后,2名“收购古玩”的男子开着小货车,光天化日之下从陈某、辜某处将古井栏买走了。

民警随即通过视频监控对这辆蓝色小货车展开追踪侦查,很快确定当天买走古井栏的男子就是小货车车主——江苏省张家港籍男子樊某。民警调查发现,樊某的小货车里除了从含山购买的古井栏,还摆放着7~8个疑似文物的石雕件。民警用了一周多时间,对这辆车近半年内在安徽境内的活动情况进行倒查,发现樊某以及另外两名同伙毕某、蔡某近半年来长期游走在马鞍山、芜湖、合肥、滁州等地,每次小货车上都会装满了疑似文物的石雕,而这三人每次收到疑似文物后最终都会将车开回常州市。警方大胆推测:常州市里有这伙人的销赃窝点。

倒卖团伙浮出水面

2019年10月18日,民警赶到江苏省常州市,经过侦查发现,樊某等人驾车进入了常州市武进区横山桥镇一处较大的城乡接合部,每次在这里待上一天后便会驾驶空车离开。由于城乡接合部监控设备较少,人员、环境又都极为复杂,他们具体在哪里落脚警方不得而知。

面对这一情况,民警便衣进入这个巨大的城乡接合部,搜寻了3天后,在一处山脚下发现一个石刻园,石刻园的院子里摆放着几百件疑似文物的古石雕。民警立刻赶往江苏省张家港市对樊某展开调查,樊某承认在含山收购的古井栏就是卖给了石刻园老板胡某,而在2.3公里外还有一名姓杜的男子也收过他的古石雕。警方立即兵分两路,一路民警从胡某的石刻园里追回了含山的古井栏,另一路民警从杜某处追回了4件古石雕。经过安徽省文物鉴定站鉴定,含山的这件古井栏为国家珍贵文物。

根据鉴定结果,11月4日,含山县公安局决定将这起倒卖文物案立案侦查,11月8日,专案组民警兵分两路,分别在江苏省张家港市、福建省漳州市将樊某、毕某抓获。审讯中樊某交代,江苏省江阴市还有一个销赃窝点,他们曾经将一个清朝的香炉卖给了一个姓夏的古玩店老板。

倒卖文物交易量很大

民警立刻动身赶往江阴市,然而夏某已在十几天前将古香炉卖给了一名女子。夏某告诉民警:他平时通过朋友圈、微信群给自己手上的古玩、红木家具发广告,由于销售量很大,有时客人上门取件,有时就直接让他邮寄过去,这名买走古香炉的女子真实身份他并不知道。民警只能从夏某的上千个微信好友和上万条转账记录着手调查,经过3天多逐条信息筛查,查出购买古香炉的是江苏省丹阳籍女子潘某,并成功追回古香炉。

经过鉴定,这个古香炉也是国家珍贵文物,此时从常州市杜某处追回的4件古石雕也鉴定出结果,4件古石雕里2件为国家珍贵文物、2件为国家一般文物。12月4日,古玩店老板夏某和常州市男子杜某被含山警方成功抓获。



视频追踪



指认现场



倒卖的文物

非法倒卖文物链条被打掉

正当大家都以为这起案件顺利推进的时候,办案民警却发现,常州市那个石雕园老板胡某已经离开了江苏省。

警方立即对胡某展开重点侦查,12月初,办案民警发现胡某开车出现在湖北省武汉市,当民警赶到武汉时,这辆汽车却又出现在了长沙市,警方随即又追到了长沙。在当地公安机关配合下,办案民警发现,在近2、3天里,胡某白天开车在长沙市内游荡,一到晚上就会进入一处古玩街,这个古玩街很有可能就是胡某在长沙的落脚点,民警决定以车找人展开蹲守。12月12日晚上8点多,胡某从古玩街里走了出来到自己的汽车上取东西,蹲守在周围的民警立即上前将其抓获。

在主犯相继落网后,警方围绕夏某、杜某、胡某开展深挖工作。经过审讯,警方发现这是一个分工明确,集购、销、收于一体的倒卖文物犯罪团伙,樊某、毕某等人负责在全国各地收购文物,并贩卖给夏某、杜某、胡某等人,这三人又以自己的古玩店、石刻园为掩护,对相关文物进行高价倒卖出售,涉案地区覆盖安徽、江苏、浙江、湖南、湖北等全国20多个地市。

截至目前,含山警方已追回各类文物44件,其中国家珍贵文物15件,抓获犯罪嫌疑人7人,这起倒卖雕刻类文物案件也成为近几十年来安徽省首例、全国罕见的文物案件。2020年4月21日,樊某等人因涉嫌倒卖文物罪被公安机关依法移送审查起诉,案件正在进一步侦办中。

亳州村村通助力消防宣传

为加强农村消防宣传教育工作,提升农村居民防火灭火能力,近日,亳州市消防救援支队联合该市广播电视台开设消防宣传频道,借助全市“村村通”广播,大力普及消防安全知识。

该支队凭借“村村通”广播收听面广、传播速度快的优势,以打油诗、顺口溜等广大村民喜闻乐见的方式,积极编制典型火灾案例、消防法律法规、农村防火注意事项、酒精消毒消防安全、电动车充电注意事项等消防宣传音频资料,用接地气的方式将消防安全知识送到千家万户,提示居民关注消防、学习消防、参与消防。同时,该支队还利用“村村通”广播,建立了乡镇街道广播员微信矩阵群,每天发布播放不同的消防安全知识,巩固了消防宣传新阵地。

□陈良 记者 任杰

安庆扶贫干部 助力蜂蜜滞销变畅销

“亏得有干部帮忙发信息吆喝,家里积压的蜂蜜已经全部卖完了,非常感谢你们。”4月15日上午,安庆市宜秀区大桥街道象山村丁厚勤开心说道。

65岁的丁厚勤是2014年被识别为贫困户,老两口一起生活,2008年,他们含辛茹苦抚养成人的儿子才二十出头就因意外去世,对这个家庭造成沉重的打击。针对丁厚勤户的情形,象山村计划先通过健康扶贫、失地农民保障等社保政策让两位老人对看病就医、养老彻底放下后顾之忧,从而重塑他们对生活的信心;再从土地流转、小额贷款、特色种养业等方面为脱贫致富造血、活血,实现长久稳定脱贫。

老两口不愿静等“兜底”脱贫,自力更生,搞起了蜜蜂养殖,摘掉了贫困帽子。今年,丁厚勤准备继续扩大养殖规模,遭遇新冠肺炎疫情,500多公斤蜂蜜滞销。象山村两委得知后,立即通过网络媒体、朋友圈等渠道帮助宣传,扶贫专干江涛更是自掏运费,帮忙卖起了蜂蜜。短短半个月买了250多公斤蜂蜜,还有网友通过微信订购了100多公斤蜂蜜。“自从有扶贫干部帮忙,我家蜂蜜很快就卖完了。”丁厚勤说。

和丁厚勤一样,眉山村的江成林这几天也松了一口气。一段时间以来,他种植的1500多公斤荸荠也出现了销售难。有了扶贫干部的帮忙,1500多公斤的荸荠2天就全部卖完,增加1万多元的收入。2020年以来,宜秀区大桥街道以推动消费扶贫为重点,持续扩大服务消费,为助力打赢脱贫攻坚战作出了积极贡献。

□杭文媛

宣城市实施“五大工程” 打造林长制“宣城样板”

宣城市政府以“科技为引领,工程为载体,项目为抓手,文化为灵魂”的林长制改革路径,组织实施“五大工程”项目。宣城市今年实施林长制“五大工程”项目252个,计划投资97.36亿元。

信息化管理支撑工程。建设市级林长信息化平台,整合优化各类林业数据资源,建设集森林资源保护管理、林权管理服务、林业防灾减灾和应急救灾处置为一体的“1+7”智慧林业管理系统;主导产业升级工程。聚力林业三产融合发展,发展森林旅游、森林康养、乡村旅游、“森林+民宿”,打造成为长三角地区绿色生态林产品基地;生态修复提质工程。开展矿山生态修复、水环境生态修复、国省道两侧裸露地生态修复、小微湿地保护修复,推动生态修复全覆盖。计划到2021年,全市建设市级森林抚育示范片80个、市级退化林修复示范片40个,全市70%以上乡镇创成省级森林城镇,30%以上村庄创成省级森林村庄;林权改革深化工程。该市为全省唯一的全国集体林业综合改革试验区,鼓励开展林地股份合作经营,将碎片化林地地向以资源培育为主的造林公司或大户流转。

□钟俊波 曹开发